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A munkás biztosítás államosí­
tása.

Mind sűrűbben hallatszik a mun­
kaadók testületéi köréből az óhajtás, 
hogy a munkásbiztositás államosittassék. 
Kétségkívül sok oka van ennek a kí­
vánságnak. És mindjárt azt is megálla­
píthatjuk, hogy az okok alaposak. Évek 
szomorú tapasztalatai érlelték meg, 
olyan tapasztalatok, amelyek nagy pén­
zekbe kerültek.

A koalíció által alkotott 1907. 
évi mimkásbiztositási törvény modern 
szellemben óhajtotta rendezni a mun­
kásbiztositás kérdését. A jóakarat két­
ségtelenül megvolt, — a jószándék 
gyakorlati megvalósítása azonban csak 
félig sikerült. A törvény alapelvei jók, 
nemesek, a gyakorlati kivitele azonban 
elhibázott. Nem számolt a törvény a 
mi fejletlenebb gazdasági állapotaink­
kal s nem számolt különösen a ma­
gyar természettel.

A törvény az autonómia elvén 
épül fel — de az autonómia csak a 
papiroson van meg. — Ugyancsak a 
papiroson gyönyörűen le van fektetve 
a munkaadók és alkalmazottak paritá­
sos kormányzása is, a gyakorlatban 
azonban teljesen a munkásság, annak 
is egy frakciója tartja kezében a pénz­
tárak vezetését. Ezt látnia kellett volna 
a törvény megalkotójának előre s szá­
molnia is kellett volna vele.

A magyar munkás biztosítás in­
tézménye ma fejős tehene és drága 
játékszere a nemzetközi szociáldemok­
ráciának, amelynek a munkaadók csak 
a terheit nyögik, de áldását egyáltalá­
ban nem látják.

Általánosan tudott dolog, hogy a 
munkásbiztositó pénztárak átszervezé­
sekor a munkaadók nemtörődömsége 
folytán a pénztárak igazgatóságaiban 
teljesen a szociáldemokraták lettek az 
urak, akik azután berendezkedtek a 
saját Ízlésük szerint. — Csináltak zsí­
ros állásokat s az agitátorok beültek 
a tisztviselői állásokba. Mentül hango­
sabban tudott valamelyik kiabálni, an­
nál nagyobb állást kapott. Így Gross- 
man Miksa aligazgató lett az orsz.-pénz­
tárnál, Bokányi Dezső a budapesti 
kerületi pénztárnál, s igy tovább. — j 
Az agitátor urak persze nem is konyi- 
tottak a hivatalos dolgokhoz, csináltak
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hát ostobaságokat. Gyártották a ren­
deleteket százszámra s belefojtották az 
az egész intézményt a bürokratizmus 
papirostengerébe.

A betegellátás alig érte el a ré­
git, a kezelési költségek azonban any- 
nyira szaporodtak, hogy előbb a 6 
napos járulékot 7-re, majd a két, s 
két és fél százalékos hozzájárulást 3 
százalékra emelték fel annak dacára, 
hogy az állam is háromszorosára 
emelte fel az igazgatási hozzájárulását. 
Most pedig ott állunk, hogy a járadék­
kulcs újabb emelése várható. Arról 
van szó, hogy ahol deficittel dolgoz­
nak a pénztárak, ott 4 százalékra emelik 
a betegsegélyző járulékot. A deficit 
pedig a legtöbb pénztárnál megvan. 
A mai helyzeten csak rendszerváltozás­
sal lehetne segíteni. A tehetetlen agi­
tátortisztviselőket hozzáértő képzett 
hivatalnokokkal kellene kicserélni és a 
rengeteg bürokratikus aktagyártást 
okos adminisztrációval felváltani.

Erre azonban még csak remény 
se lehet. A munkaadók közönyét 
megváltoztatni nehéz. Az iparos 
és kereskedő osztály még csak 
törődnék valamit a pénztári ügyekkel, 
a gyárosok azonban nagyon könnyen 
veszik. Kötelező az autonom szervekbe 
való beválasztásuk, az autonóm szervek 
működésében azonban résztnemvesznek.

A munkásság képviselete úgy a 
közgyűléseken, mint az igazgatósági 
üléseken mindig teljes egészében részt 
vesz, igy a paritás sohasincs meg, 
mert az alkalmazottak mindig többen 
vannak. Már most tudjuk, hogy a 
munkásság közt egyedül a szociálde­
mokratáknak van egységes szervezetük, 
igy könnyű a kezükbe kapni az alkal­
mazottak képviseletét.

Az előadottakból világos, hogy a 
pénztárakban a szociáldemokrata akarat 
a szociáldemokrata szellem érvényesül.
A pénztári intézmény a csőd előtt áll.
A gyakorlat a mai paritásos rendszert 
alkalmatlannak mutatja.

Változás kell. Vagy államosítani 
kell az egész intézményt s haladéktala­
nul megcsinálni melléje a rokkantbiz­
tosi tást is, — vagy teljesen át kell 
adni a munkásságnak úgy, hogy intéz­
ze az egészet maga a saját felelőssé­
gére, a saját belátása szerint. A jobb 
megoldás kétségkívül az államosítás,
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I mert az adóhivatalokkal kapcsolatban 
csekély adminisztráció változással az 
egész munkásbiztositást el lehetne lát­
ni s a most sok millióra rugó kezelési 
költségből a rokkantbiztositást egész 
könnyen meg lehetne csinálni.

Belpolitikai hírek.

-í Lukács- jm'ív a kir. ítélő táblán.

Ismeretes, hogy a Lukács—Désy pört 
a vádlott Désy mcgfelebhezte s igy e feleb- 
bczéssel a törvényszéktől a kir. ítélő táblá­
hoz került ez ügy.

A kir. Ítélő tábla április 3-ára tűzte ki 
a tárgyalást. Meglepő e gyors munka, de en­
nek dacára se akarjuk bármilynemü kombi­
nációval megelőzni a tárgyalást. Egyébként a 
nemzet előtt e pör aktáit szinte lezártnak te­
kinthetjük, mert a megnyilatkozott kormány- 
ellenes közvélemény javarészt a Désy—Lu­
kács pörnek tulajdonítható. És ez minden bí­
rói ítélet mellett, vagy akár ellenében is in­
kább irányadó, hogy a vádat oly emberek 
tették magukévá, kiknek intaktságához szó 
nem férhet s viszont Lukács mindezekkel 
szemben oly gyáván viselkedett, hogy már 
egyszerű viselkedésével lesújtó ítéletet mon­
dott () a maga s ezzel az egész munkapárt 
felett.

A tárgyaláson egyébként se a vádnak, 
se a védelemnek felszólalási joga nincs s igy 
csak a száraz tények fognak mesélni ott.

Mindenesetre érdeklődéssel tekint a nem­
zet az április 3-diki tárgyalás elé.

-1~ ellenzék kudarca.
Erről szeretnek most beszélni nagyon 

sűrűn a kormány lapjai. Úgy látszik, szük­
ségét érzik a reklámirozásnak, mert nagyon 
is keményen megindult a lavina, mely rette­
géssel tölti el a kormányt.

De egyébként beszéljenek a tények. 
Kudarc pl. az, hogy a Désy—Lukács pörben 
Désyt elitelte a szak bíróság, de ugyanakkor 
Andrássy, Apponyi, Zichy Aladár, Pallavicini 
örgróf stb. stb. intakt jellemű férfiak ma­
gukévá tették a vádat, mely elől Lukács gyá­
ván meghátrált. Kudarc, hogy Zichy János 
lemondott tárcájáról, mert ily jellembe vágó 
dologban nem tud szolidáris lenni a kor­
mánynyal. Kudarc, hogy a vármegyék egy­
másután kezdenek bizalmatlanságot szavazni 
a kormánynak. Vasmegyei „hires" munka­
párti siker után jön Zemplén, aztán Szabolcs, 
következik Kolozs stb. stb. Kudarca az is az 
ellenzéknek, hogy ki mer állni a nemzet elé 
s bejárja éppen a munkapárt kerületeit ak­
kor, mikor a munkapárt nem mer beszámo­
lót tartani s mikor a kerületek a munkapárti 
jelölteknek szavaznak bizalmatlanságot.

Mindezek kudarcok ? Sok ilyent a szö­
vetkezett ellenzéknek. Hogy felülről ezekre a 
kudarcokra süketek ?



Hosszú századok történetéből mikor 
volt tapasztalható, hogy Ausztria megértette 
volna a magyar alkotmány kívánságát. Mi­
kor ... ?

ItrszcIjriirU <i triit/ek.

Rendes körülmények közt is úgy szo­
kott lenni, hogy a főispánok távozása az első 
fecskéje a kormány bukásoknak.

A processus már folyamatban van. Melz- 
ner a Zemplén-megyei bizalmatlansági hatá­
rozatból levonja a konzekvenciát. Gróf Vay 
Tibor szabolcsi főispán már meg sem jelent 
a bizalmatlansági közgyűlésen. Ugyancsak 
útban van gróf Wilczek Frigyes.

Szóval a bomlás jelei mutatkoznak s 
ezek tények, melyekkel szemben lehet nagy 
dobot verni s reklámot csinálni, de mindenki 
tudja és látja, hogy ez csak amolyan vásári 
bohóckodás, mely inkább megnevettet, mint 
megfélemlít, mert jól tudjuk, hogy azok a ne­
héz sulyok, melyekkel a kormánypárt dobá- 
lódzik . . . feketére festett, könnyű gumilab­
dák, melyek nem sértenek, legfeljebb kelle­
metlen szagnak . ..

77. szám.

Külpolitikai kirak

Montenegró nem enged.
Szinte hihetetlennek s absurdumnak 

hangzik az a hir, hogy a kis Montenegró 
megkötötte magát s nem hallgat a nagyha­
talmak akármily dörgedelmes fenyegetésére, 
hanem bombázza Skutarit kedve szerint s 
be akarja venni, hogy az övé legyen. Mit 
törődik aztán ő azzal, hogy a nagyhatalmak 
már Albániához csatolták.

Hisz elvégre Montenegró szempontjából 
érthető ez a makacsság, de mégis nevetsé­
ges, ho£y csak úgy fél vállról packázni mert 
a nagyhatalmakkal. Ám bizonyos, hogy az 
is nevetséges, hogy a Monarchia, mely nagy­
hatalmára papiroson oly sokszor hivatkozik 
s melynek a nagyhatalmi pozíciója évenkint 
annyi verejtékes millióba kerül, most még 
mindig enged magával packázni.

Most a nagyhatalmak együttes flotta 
demonstrációt terveznek Montenegró ellen s 
ebben meg is egyeztek.

Az a hir is járja, hogy Nikita-« király 
lemond trónjáról Daniló trónörökös javára, 
mert ez az egyetlen mód, mely a felháboro­
dást le tudná csendesiteni.

A béke ügye.
A nagyhatalmak átnyújtották jegyzékü­

ket a portának s úgy hiszik politikai körök­
ben, hogy a porta rövidesen megadja az el­
fogadó választ, mert egyébként komolyan 
fenyegetik a bolgár csapatok Konstantiná­
polyi.

A béke ügyének főleg bulgár és török 
részről most mi sem áll útjában s most-hir 
szerint-csupán Szerbia próbálkoznék azzal 
szembeszállni, mert különösen a katonai körök 
pressiója folytán most Szerbia nem akar tá­
vozni Durrazzóból.

A FÉRJ HARAGJA!

Ne főzz nekem babot lencsét
Nem hoz az már jó szerencsét,
Hanem, — főzd meg azt a kutyafáját
Kovács P. Pál káposztáját I!
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Politikai hajsza a koalicios 
képviselők ellen.

II.
Nyilvánvaló tehát, hogy a kormány tag­

jai akár mint képviselők is egyúttal, akár 
mint csupán a kir. hatalom képviselői vau­
nak jelen a" törvényhozásban, ott csak mint 
a törvényhozó testület tagjai s nem mint a 
végrehajtó hatalom imperiális közegei lehet­
nek jelen, a Házszabályok reájuk nézve ép­
pen olyan kötelező, az elnök fegyelmi hatal­
mának épen úgy alá vannak rendelve, mint 
a Ház bármely más tagja. Sőt a miniszterek 
határozott függési viszonyban vannak a tör­
vényhozó testületekkel szemben, mert mig a 
törvényhozó testület más, a nemzet által vá­
lasztott tagjának a Ház semminemű utasí­
tást nem adhat, hogy miképpen teljesítse 
törvényhozói kötelességét, addig a miniszte­
reket minden lényükért felelősségre vonhatja, 
azoknak utasításokat adhat, amelyeket ha 
nem követnek és működésűkben különben 
is okot talál a Ház arra, hogy őket vád alá 
fs helyezheti s igy a királyi hatalomtól nyert 
és a Házon kivid birt miniszteri jellegüktől, 
tehát hatósági mivoltuktól is megfoszthatja.

Az alkotmánynak eme rendelkezései 
hatálytalanok volnának, ha a miniszterek a 
törvényhozói testületben az őket különben 
megillető iiatósági jogaikat és hatáskörüket 
gyakorolhatnák és velük szemben a törvény­
hozói testületek az alkotmány szigorát csak 
azért érvényesítheti, mert összes hivatalos 
hatalmukkal és hatósági hatáskörükkel a 
nemzetnek törvényhozás utján alárendelt 
közegei.

A nemzetnek eme tételeire alapított 
szabadságát támadja meg az, aki a minisz­
terek számára a törvényhozás kebelén belül 
hatósági hatáskört reklamál és ebben a ha­
táskörben akarja őket megoltalmazni. Ám 
ezekről a kérdésekről esketik szó a törvény­
hozó testületekben, melyek hivatva vannak az 
alkotmány érvényesülése felett őrködni, de 
hogy alárendelt hatóságok hivatalos hatáskö­
rükbe vonhassák e kérdéseket, azt tűrni és 
megengedni a törvényes rend egyenes fel­
forgatása volna. Ott a Házban a minisztere.! 
sem több jogot nem élvezhetnek, mint ameny- 
nyit a házszabályok és alkotmány részükre i 
biztosított, sem fokozottabb védelemre nem 
tarthatnak, mint amennyit a Ház bármely 
tagjának a házszabályok avagy a törvény 
nyújtanak. A kormány tagjai pedig saját sze­
mélyük és működésükre nézve a Háznak 
nemcsak teljesen alá vannak rendelve, ha­
nem a legitim hatáskörükben kötelesek saját 
hatósági közegeik utján a törvényhozó testű­
id utasítására és elnökének felhívására min­
den törvényes eszközt alkalmazni, hogy a 
Ház korlátlan függetlensége és szabadsága 
minden támadással szemben és hatóságok 
ellen oly mértékben hiztositassék, hogy velük 
szemben a felelősség teljes szigorát tetszése 
szerint bármikor korlátlanul és szabadon al­
kalmazhassa.

A budapesti kir. ügyészség mindezek | 

dacára megállapítja, hogy a miniszterek, mint 
a kir. hatalom végrehajtó közegei, hatósági 
jogokat gyakorolhatnak a Házban és őket a 
hatáskörükben akarja megoltalmazni. Honnan 
meríti a jogot és bátorságot, hogy a Ház 
tagjait osztályozza s olyan minősítésekkel 
ruházzá fel, mely a törvényhozói testület 
szuverén jogait sérti és annak függetlensé­
gét és szabadságát veszélyezte:á A kir. ügyész­
ség és bíróság, mint az állam hatalom alá­
rendelt alkotmányos közegei, hogy mernek !

Brassói U j 1 a p
e kérdéshez hozzányúl :i, holott tudniok 
kell, hogy e kérdésben a törvényhozói tes­
tületek a bíráskodás jogát önmaguknak tar­
tották fenn a királyi hatalommal szemben is.

A képviselőháznak a törvényhozások 
történetében páratlanul álló ezen esetben eré­
lyesen vissza kell utasítania a kísérletet, amely 
a királyi hatalom képviselőit a törvényhozás­
ban hatósági jogokkal akarja felruházni, mert 
hanem, úgy saját függetlenségének és sza­
badságának lenne sírásója. — Ez a kérdés 
a pártok felett áll s mint az örök életű nem­
zet alkotmányos szabadságának, tehát mind­
nyájunknak egyenlően legnagyobb fontossá­
gú érdeke, a nemzet minden tagjának a vé­
delmét egyaránt parancsolja és kihívja.

Hasonló horderővcl bir, a Ház szuveri- 
nitását és mentelmi jogát szintén súlyosan 

, sérii az a másik tény, hogy a kir. ügyészség 
az országos ülésen történtek miatt hatósági 
jogánál fogva hivatalosan és önhatalmú ag 
egyáltalán eljárást tett folyamatba. A törvény 
erre jogot és felhatalmazást nekik nem adott. 
A törvényhozás azon szuverén jogáról, hogy 
tanácskozásainak a rendje és fegyelme felett 
önmaga által alkotott szabályok szerint kor­
látlanul maga uralkodjék, e kérdésekben maga 
biráskodhassék, soha semmiféle törvényben 
le nem mondott, ezt a jogot soha senkire át 
nem ruházta, a kir. ügyészség és bíróságokra 
sem. Át nem ruházhatja, mert egyenesen tör­
vényhozási és alkotmányjogi képtelenség 
volna, hogyha a törvényhozásban a kir. ha­
talommal szemben is egyenlő jogú és egyenlő 
rangú törvényhozó testület tanácskozásait, 
azok rendjét és fegyelmét, a Házban történi 
eseményeket az állam alá rendelt közegei 
hivatalos bírálat alá tehetnék, azokat hivata­
los hatáskörükbe vonhatnák és azok miatt 
eljárást indíthatnának. Mivé torzulna a tör­
vényhozói testület függetlensége és szabad­
sága, elgondolni is szörnyűség, ha az ál­
lamban nem is a királyi hatalom, hanem az 
alárendelt hatóságok ily jogot gyakorolhat­
nának.

MAPJHIREK.
Jubilál

a Brassói Magyar Jótékony Nőegylet... 
és pedig nemcsak úgy a szemnek, de 
igazán, komolysággal, mint akinek oka 
és joga van ahhoz, hogy jubileumot ün­
nepeljen ... 10 éves jubileumot...

Nem akarunk sablonosak lenni, s 
egyszerűen gratulálni a 10 évhez s újabb 
évtizedeket kívánni. . . Nem, ez sablonos 
. . . üres volna... s nem is volna illő e 
hang, mert a Brassói Magyar Jótékony 
Nőegylet 10 éves jubileuma se sablon, 
hanem igazi ünnep, a munkának, a ko­
moly törekvésnek az ünnepe ...

Előttem fekszik egy kis könyvecske, 
a B. M. J. N. évkönyve... 22 lapot 
számlál s mégis egy hosszú év, sőt 10 
hosszú év történetéről regél... szépeket 
... nagy dolgokat... szinte csodákat... 
Meséli, hogy mire képes a hivatását meg­
értő női szív, a mindig lelkes magyar 
női szív . . . Mily tartalmas . . . mily 
mély. .. mily örök értékű a női lélek 
...a gyöngéd női kéz munkája nemcsak 
a charitativ jótékonyság téren, nemcsak 
a szükehb családi és társadalmi életben, 
de a forrongó... a hullámos... a sok­
szor szennyes áradata nemzeti életben,

2. oldal.



... Meséli, mily szépet és nagyot tud 
produkálni a női lélek, inig hivatása s 
természetének keretein belül marad, mig 
nő, kinek szive van, kinek érzése meg­
bocsát s feled ... ki tud törülni könnye­
ket, elsimítani ráncokat, ki tud nemzeti 
ügyért lelkesedni, s lelkesedésével mások 
szivét is lángra gyújtani.. .

Ki sem mondható ... el sem mesél­
hető, mennyit. . . mily sokat beszél az a 
kis évkönyv 22 nyomtatott oldalán s 
mennyivel többet a sorok közt, hisz a 
női léleknek sajátos szépsége ez, hogy 
nem viszi piacra szép lelke gazdag ter­
mékeit .. .

De nem akarok én most referádát 
irni, hisz az ünnepi közgyűlés csak e 
sorok megírása után lesz, csak ünnepel­
ni akarunk a B. M. J. N. jubileumán 
igaz, magyaros lelkesedéssel... hisz fel­
támadni látjuk a nőegylet működésében 
a régmúlt csodás lelkű magyar nagy­
asszonyait, kik nők voltak . . . magyar 
nők izig-vérig, nők, kik lelkesednek s 
lelkesítenek ; nők, kik szivük kincsét te­
szik az áldozati oltárra a szép eszmékért 
... a nagy, nemes ideálokért; kik neme­
sek érzéseikben s munkások ott, hol a 
gyöngéd női kéz... cs szív munkájára 
van szükség ...

S mert e kis könyvecske 22 lapjával 
... a sorokban és sorok közt azt árulja 
el s mert a B. M. J. N. jubileumát ün­
nepli ... 10 éves jubileumát, a jókat kí­
vánó öröm hangokban ... legyen sza­
bad e szerény kis üdvözléssel nekünk is 
jubilálnunk ... a lelkes magyar nők ju­
bileumán ... )

Olvasóink figyelmébe. Hedwig Hu­
bert könyvkereskedő cég a mai na­
pon a Brassói Ujlap elárusitását meg­
tagadván, tisztelettel jelezzük olvasó- 
közönségünknek, hogy a Brassói Uj­
lap elárusitási helye, előfizetők és egyes 
példányok vásárlói részére is a Kolos­
tor-utcában kizárólag a Jakab-féle kü­
lönlegességi dohánytőzsde lesz.

Adomány. I ersztyánszky Sándor főgimn. 
tanár a harang-alapra 10kor-t adományozott.

Hohenlohe herceg lesz az aradi plébá­
nos. Az „Aradi Közlöny“ mai száma hosz- 
szasabban foglalkozik az aradi uj plébánia ple- 
bánosi állás betöltéséről. A többek között írja : 
„A legmegbízhatóbb forrásból hallottam és 
tudom, hogy az aradi második plébánia be­
töltésénél rendkívül érdekes terve van a Csa­
nádi püspöknek, aki nem is csinál titkot ab­
ból, hogy ez az aránylag nem is fényes do- 
tációju állás kinek van szánva. Hohenlohe 
Schilling-Fürst herceg, a mostani bras-i 
sói plébános (Jól van informálva! Szerk.) 
lesz az aradiak uj lelkipásztora, a má- ' 
sodik katholikus templom mellett létesítendő ! 
parochia fejedelmi vérből származó lakója. 
Ha a plébániát elfoglalja, megkapja a ciinze- j 
tes püspöki címet és válószinüleg innen már 
könnyebben foglalhatja el valamelyik megyés 
püspökséget. Azt is tudom, hogy Hohenlohe 
herceg maga már nyilatkozott és hajlandónak 
mutatkozik arra, hogy a brassói plébániát el­
cserélje az aradival.”

A Magyar nöeyylet ma délután 
megtartott jubileumi közgyűléséről szó­
ló tudósításunkét lapítok helyszűke
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miatt csak holnapi számunkban közöl­
hetjük.

Közgyűlés. A Magyarországi Munkások 
i Rokkant és Nyugdíj-egyletének 109-ik fiókja 

1913. évi április hó 6-án d. u. 2 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését a Gambrinusz 
(Hosszu-utca 12. sz.) vendéglő nagytermében. 
Ha a tagok kellő számban meg nem jelenése 
végett a közgyűlés nem lesz megtartható, a 
következő vasárnap ugyanabban ez időben 
lesz megtartva. Semmiféle megbízás az igaz­
gatóság rendelete folytán el nem fogadtató, 
csakis személyes megjelenés lesz számítva! 
T árgysorazat a következő; 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. A múlt évi közgyűlési jegyzőkönyv 
felolvasása és hitelesítése. 3. Beszámoló az 
egylet működéséről 1912. évről. 4. A kül­
döttek megválasztása a központi küldött gyű­
lésre. 5. Az eltávozott elnök helyett uj elnök 
választása. 6. A megüresedett tisztviselők és 
választmányi tagok megválasztása. 7. Esetle­
ges indítványok.

Vörheny Hosszufaluban. Az alispán! hi- 
I vatalhoz intézett jelentés szerint Hosszufalu­

ban a vörheny ragályos betegség fellépett. 
A betegség tova terjedésének meggátlására 
a kellő intézkedéseket megtették.

Ausztriai gazdák Brassóban. A salzburgi 
cs. kir. mezőgazdasági egyesület 20 tagja 
Magyarországra tanulmányútra indult! Utjuk- 

i *ian Brassómegyébe is ellátogatnak s tanul­
mányozzák a harca sági mezőgazdaságot.

Romániában elitéit pásztor. A romániai 
I bíróság Vrenceanu Vasul Miklós pásztort 

több évi börtönre ítélte el, ki azonban bün­
tetése elől Brassóba szökött s a Cementgyár­
ban talált munkát. Románia a kiadatási el­
járást megindította, melynek eredményekép 
a brassói rendőrság Vrenceanut letartóztatta 
s a romániai hatóságnak adta át.

Ellopott ridikül. Könczey Gézáné Hosz- 
szufaluból Brassóba jött be bevásárlás végett. 
Ridikiiljét, melyben 259 K. volt a leszállás­
nál a közúti kocsiban felejtette, kis idő múl­
va kereste a kocsiban, de ott azt a felvilágo- 

! sitást nyerte, hogy azt egy 14-15 éves isko­
lás fiú vette magához, ki a tanácsház előtt 
egy oláh emberrel vizsgálta a ridikül tartal­
mát. Ez alapon a rendőrség a nyomozatot 
bevezette s el is csípte mindkettőt. Állítólag 
a fiú a kalauznak akarta átadni, de az oláh 
ember kényszeritette őt az osztozkodásra.

Katonák a rendőrök és tisztek ellen. Teg­
nap éjjel amint Dezső Isttán rendőr az örsve- 

j zetö parancsára záróra ellenőrzést tartott, a 
Rózsatéren berúgott katonát látott, kik han­
gosan énekeltek s felfújt papirzsákokat puf- 

: fantottak szét. A rendőr a katonákat figyel- 
1 meztette, hogy énekelni nem szabad, de ezek 

gyalázó kifejezések mellett, a rendőrt földre 
tepertők s ütlegelték. A rendőr nagynehezen 
kiszabadult s önvédelemből kardot rántott s 
feléjük vágott. Erre a katonák futásnak ered­
tek, magukkal vivőn a rendői sapkáját is. A 
rendőr segítséggel üldözőbe vette s a Szcnt- 
János utcánál el is érte, hol már Bartha 
Nándor rendőr ellen támadtak. Itt három 
rendőr lefogta a katonákat s a Kapu-utca 
felé vitte. Eközben Dezső István rendőr ész­
revette, hogy az egyik katona, névleg Szi- 
gyártó Miklós (2 sz. gy. e-beli) a fején meg­
sérült s emiatt a kaszárnyába ment hord- j 
ágyért. Időközben 2 tiszt is odaérkezett, s 
ráparancsolt a katonákra, de parancsuk ered­
ménytelen volt. Midőn a rendőrkapitányság j 
értesült ez esetről, dr. Fischer Béla inspekci- J 
os 3 rendőrrel segítségre sietett. A sérült ka- j 

tonát a katona-kórházba szállították. A má-
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sik részeg katonának, valamint a tisztek né­
véit a rendőrség eddig nem tudta megállapíta­
ni. A vizsgálat folyik.

Táviratok.
Budapest, április 2.

A lapok a flotta demonstratióval 
foglalkoznak s azt különféleképpen 
kommentálják. Anglia tényleges rész­
vétele a demonstration bizonyíték arról, 
hogy az ügyből háború nem lesz.

A belpolitikában Lukács távozá­
sáról beszélnek, amely az uj hadügyi 
követelések megszavazása után immár 
bizonyosnak mondható.

Bécs, április 2.
A flotta akció sürgősségét azzal 

indokolják, hogy Skutari ostroma nagy 
hevességgel folyik s nehogy Monteneg­
ró ésSzerbia fait accompli elé állítsák 
a hatalmakat. Szerbia folyton szállítja 
a csapatait Észak-nlbániába s igy az 
aktió Szerbia ellen is irányul. A hár­
masszövetség valamennyi állama részt 
vesz a demonstratióban. Anglia két 
páncélos hajóval vesz részt abban. Az 
egyesült hajóhadak parancsnoka a 
nemzetközi szokásjog értelmében a 
rangban legidősebb admirális lesz.

Cetinje, ápr. 2.
A kormány azt a választ adta a 

nagyhatalmak jegyzékére, hogy bár­
mennyire is sajnálja, nem engedheti 
meg az idegeneknek a Skutariból való 
távozást. Az okkupáit területeket nem 
hajlandók elhagyni s tiltakoznak az el­
len, hogy e szövetségesek hadműve­
leteit a nagyhatalmak megakarják aka­
dályozni.

Malta ápr. 2.
A „Defeuze“páncélos hajó egy 

másik angol páncélos hajóval csatla- 
j kozva az albán vizek felé ment, hogy 

a Montenegró ellen tervezett flotta de­
monstrációban részt vegyenek.

Berlin, ápr. 2.
Az Athén előtt horgonyzó „Bres­

lau csatahajó parancsot kapott hogy a 
flotta demonstráló végett Antivariba 
menjen.

Belgrad ápr. 2.
A szerbek Skutari elfoglalásával 

uj helyzet elé akarják állítani a nagy­
hatalmakat s remélik, hogy ezáltal a 
fenyegető nagyobb veszély elmúlik.

Konstantinápoly ápr. 2.
A porta a nagyhatalmak jegyzé­

két a béketárgyalások alapjául elfo­
gadta s a béke helyreállítása végett a 
nagyhatalmak segítségét kéri.

3. oldal.

A legszebb nyomtatványok 
Égetfí Testvérek Könyvnyom­
dájában, Ka;ju-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.
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Pontos kiszolgálás! 
Hibátlan munka!
□LCSD ÁRAK! TO Kifogástalan munka!

:: ízléses kivitel! ::
□LCSD ÁRAK!

telefon: 5—15. TESTVEREK telefon: 5—15.

KŰNUVMtiOmDAi . mÜINTÉZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesitcni, hogy könyvnyomdánkat. Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-ntcu 4,t. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaipaihoz tartozó munkákat a legröcidcbb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kiritelben. a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármily nemű müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- g***gra&n TTV ■ ■ , [f i||j,i||jl/ 
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel fc^űEÍO íaESI W ETEIXe
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